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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
29.5.2017 – 4.6.2017
Vláda na svém jednání podpořila senátorskou novelu, která má posílit práva platících vlastníků bytů
vůči neplatičům, kteří dluží za správu domu. K předloze, kterou připravili senátoři KDU-ČSL v čele s
Jitkou Seitlovou (za SZ), ministři schválili kladné stanovisko, informoval na twitteru mluvčí kabinetu
Martin Ayrer.

Vláda

31. května 2017

Vláda podpořila normu posilující vlastníky bytů proti neplatičům
Vláda na svém dnešním jednání podpořila senátorskou novelu, která má posílit práva platících
vlastníků bytů vůči neplatičům, kteří dluží za správu domu. K předloze, kterou připravili senátoři
KDU-ČSL v čele s Jitkou Seitlovou (za SZ), dnes ministři schválili kladné stanovisko, informoval na
twitteru mluvčí kabinetu Martin Ayrer.

Výdělky v sociálních službách se od července zvýší o 23 pct
Výdělky v sociálních službách vzrostou od července o 23 procent. Pracovníci v kultuře či v
nepedagogických profesích ve školství si přilepší o 9,4 procenta. Nařízení, které mění tarifní tabulky,
schválila dnes vláda. Na twitteru to oznámil premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD). Podle něj kabinet
také rozhodl o poskytnutí dotací 1,1 miliardy korun, které by kraje a poskytovatelé péče měli použít
na růst platů a mezd.

Poslanecká sněmovna

30. května 2017

Zákon o elektronické identifikaci Sněmovna zřejmě schválí
Zákon o elektronické identifikaci, který stanovuje pravidla například pro používání občanských
průkazů s elektronickým čipem podle evropských směrnic, Sněmovna zřejmě schválí. Garanční výbor
pro veřejnou správu se dnes normou ani nezabýval, protože se k ní neshromáždily žádné
pozměňovací návrhy. Plénum by o ní mělo hlasovat v červnu.

1. června 2017

Sněmovna zmírní podmínky dávek na pomůcky postiženým lidem
Podmínky pro poskytování dávek na takzvané zvláštní pomůcky zdravotně postiženým lidem se
zřejmě zmírní. Zvýší se také příspěvek na mobilitu. Předpokládá to poslanecká novela, kterou podle
výsledku dnešního projednávání pozměňovacích návrhů v sociálním výboru Sněmovna patrně tento
měsíc schválí.

Sněmovna by měla zvýšit příspěvek na zaměstnávání postižených



Zaměstnavatelé s více než polovinou pracovníků s postižením by měli dostávat od státu vyšší
podporu. Sněmovní sociální výbor dnes podpořil novelu, podle níž by horní hranice příspěvku na
zaměstnávání postiženého vzrostla zřejmě od října z 9500 korun na 10.500 korun měsíčně. Úpravy
vládní předlohy žádný z členů výboru nenavrhl.

Senát

31. května 2017

Senát umožnil přijetí normy završující změny přestupkového práva
Vládní předloha, která završuje reformu přestupkové legislativy, zamíří k podpisu prezidentovi bez
usnesení Senátu. Senátoři dnes nepřijali jediný podaný návrh, kterým by normu schválili. Návrh
převádí většinu skutkových podstat přestupků do sankčních částí zákonů, které upravují výkon
veřejné správy.

Patentový úřad bude moci využívat data ze systémů veřejné správy
Úřad průmyslového vlastnictví získá nově přístup k údajům v základním registru obyvatel, k údajům
v informačním systému evidence obyvatel a k datům v informačním systému cizinců. Počítá s tím
zákon, který dnes schválil Senát. Předlohu ještě dostane k podpisu prezident.

Operátorům možná klesnou náklady stavby sítí,Senát schválil zákon
Operátorům možná klesnou náklady při budování komunikačních sítí. Umožňuje to zákon, který dnes
schválil Senát. Operátoři by mohli podle odhadu vlády do roku 2020 ušetřit 20 až 30 procent
celkových nákladů při budování vysokorychlostních sítí. Podle zákona bude vysokorychlostní sítí
taková síť, která umožní připojení o rychlosti nejméně 30 megabitů za vteřinu. Zákon nyní dostane k
podpisu prezident.

Senát odmítl zpřísnění podmínek pobytu cizinců v Česku
Senát odmítl zpřísnění podmínek pobytu a zaměstnávání cizinců v Česku, které u poslanců prosadilo
ministerstvo vnitra v rámci novely cizineckého zákona. Bylo by to v rozporu s ústavou, právem EU i
lidskoprávními závazky ČR, rozhodli dnes senátoři. Novelu tak dostane Sněmovna k opětovnému
projednání.

Lidé budou moci žádat o vydání osobních dokladů v kratší lhůtě
Lidé budou moci žádat o vydání občanského průkazu a cestovního pasu ve zkrácené lhůtě. Doklad za
vyšší poplatek získají do jednoho pracovního dne, nebo do pěti dnů od podání žádosti. Předpokládá to
novela o plošném zavedení občanských průkazů s elektronickým kontaktním čipem, kterou dnes
schválil Senát v souladu se stanovisky svých výborů. Průkazy s čipem se budou vydávat zdarma, ne
za 500 korun jako nyní. Předlohu nyní dostane k podpisu prezident.

Pozn.:

ÚS: Výpověď za hrubé porušení vycházek nemocného platí
30. května 2017 - Zaměstnavatel nadále může dát výpověď zaměstnanci, který zvlášť hrubým
způsobem poruší režim práce neschopného. Tomu po výpovědi nenáleží podpora v nezaměstnanosti.
Ústavní soud dnes zamítl návrh skupiny poslanců z roku 2012, kterým se nelíbil paragraf
občanského zákoníku a chtěli jej zrušit. Stejně tak soud zamítl návrh, který chtěl zrušit ustanovení o
odborové činnosti, řekl novinářům soudce zpravodaj Tomáš Lichovník.



Ústavní soud u předběžných opatření zdůraznil rychlost rozhodnutí
30. května 2017 - O předběžných opatřeních musí soudy rozhodovat bezodkladně, a to i v odvolacím
řízení. Ústavní soud (ÚS) rychlost zdůraznil v dnešním nálezu. Justice podle nálezu chybovala při
rozhodování o předběžném opatření, jehož prostřednictvím chtěla společnost Markíza - Slovakia
zastavit kabelový přenos programů Markíza a Doma prostřednictvím společnosti Satt. Znovu bude
rozhodovat Vrchní soud v Olomouci. Měl by se také celou situací zabývat důkladněji.

Pokuty provozovatelům až za 90 dní, ostatním za kouření od středy
30. května 2017 - Provozovatelům restaurací a dalších veřejných prostor, kterých se týká
protikuřácký zákon, se začnou podle ministerstva zdravotnictví pokuty za jeho porušení udělovat až
za 90 dní, tedy na konci srpna. Restaurace a další provozovatelé mají tento čas na upravení prostor.
Na dnešní tiskové konferenci to uvedlo vedení ministerstva zdravotnictví. Pokuty pro fyzické osoby,
které poruší zákaz kouření, platí už od středy.

ÚS: Důvody zatčení musí být lidem sdělovány srozumitelně
31. května 2017 - Důvody omezení osobní svobody se zatčení lidé musejí dozvědět jednoduchým,
nikoliv odborným jazykem. Ústavní soud (ÚS) dnes vyhověl stížnosti ženy, v jejíž kauze Městský soud
v Brně dal do příkazu k zatčení jen odkaz na konkrétní ustanovení zákona. Šlo o porušení práva na
osobní svobodu, konstatovali ústavní soudci.

Slovenský ústavní soud potvrdil zrušení kontroverzních amnestií
31. května 2017 - Slovenský ústavní soud dnes potvrdil rozhodnutí parlamentu o zrušení
kontroverzních amnestií, které dosud znemožňovaly kromě jiného vyšetřit zavlečení syna bývalého
prezidenta Michala Kováče v roce 1995 do Rakouska. V tiskové zprávě o tom informoval ústavní
soud. Slovenské soudy tak budou moci znovu otevřít případ únosu Kováče mladšího, z něhož byla v
době vlády premiéra Vladimíra Mečiara podezřelá slovenská tajná služba SIS.

Účtenkovou loterii k EET plánuje Pilný spustit 1. listopadu
31. května 2017 - Ministr financí Ivan Pilný (ANO) počítá se startem účtenkové loterie k elektronické
evidenci tržeb (EET) od 1. listopadu letošního roku. Slibuje si od ní hlavně úspory na straně kontrol.
Novinářům dnes během jednání kabinetu řekl, že úspěch projektu bude záviset hlavně na tom, zda se
podaří záměr vysvětlit občanům. Přínosy loterie, které ministr vidí na straně úspor státu v
kontrolách, by podle Pilného mohly převýšit náklady na provoz, které dosáhnou 12,4 milionu korun
bez DPH. Na vyhodnocení projektu si Pilný chce nechat zhruba rok.

Přenesená daňová povinnost se od července rozšíří
31. května 2017 - Režim přenesené daňové povinnosti u daně z přidané hodnoty (DPH) se od
července rozšíří o poskytnutí pracovníků pro provedení stavebních nebo montážních prací, dále o
dodání zboží poskytovaného jako záruka, dodání nemovitosti prodávané dlužníkem z rozhodnutí
soudu nebo o zprostředkování dodání investičního zlata. Počítá s tím novela zákona o DPH s
předpokládanou účinností od července, informovala Finanční správa.

Žalobci se ohradili proti návrhu poslanců, ti na seminář nepřišli
2. června 2017 - Státní zástupci se dnes na semináři pořádaném ve Sněmovně ohradili proti
schválenému usnesení poslanců, které se týká návrhu na změny v postavení žalobců v trestním
řízení. Podpořil je ministr spravedlnosti Robert Pelikán (ANO), jenž zároveň zkritizoval zákonodárce
za to, že na akci až na dvě výjimky nedorazili. Nejvyšší státní zástupce Pavel Zeman zdůraznil, že
soustava je nezávislá a že nepřipustí žádné "stíhání ani nestíhání na zakázku".

Zdroj: ČTK
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